
BAPTISTKIRKENS PROJEKTER 2026 
 

 

 

Herunder præsenteres BaptistKirkens fælles indsamlingsprojekter i 2026. 
Alle menigheder opfordres til at støtte et eller flere projekter. Om det sker i form af 
faste beløb, kollekter eller overskud fra arrangementer er op til den enkelte menighed. 

 

Oversigt: 
Projekt 1 baptist.dk 
Projekt 2 Nye trosfællesskaber – nye menighedsplantninger 
Projekt 3 Kirkernes Folkemøde – en fest for dansk kirkeliv 
Projekt 4 Uddannelse for alle i Rwanda og Burundi 
Projekt 5 Kirker, der virker i Rwanda, Burundi og Myanmar 
Projekt 6 Menigheder, der vokser i Rwanda og Burundi 
Projekt 7 Hjælp til Myanmar 
Projekt 8 Jubilæumsprojekt 
 

Projektbeskrivelser: 

Projekt 1 baptist.dk 
 
Det trykte blad baptist.dk er stadig centralt i kommunikationen i Baptistkirken i Danmark. Bladet udkommer 
fem gange om året med 36 sider fyldt med interviews, portrætter og artikler, der behandler et tema, der er 
relevant i dagens samfund. Bladet sendes til ca. 2.200 hjem, og dermed er baptist.dk en af vores store 
kontaktflader. Udover artikler, der belyser bladets tema, fortæller baptist.dk også om livet i menighederne 
og organisationerne og om vores fælles projektarbejde i Afrika og Myanmar. Derved knytter bladet 
menigheder og mennesker i BaptistKirken sammen til et fællesskab. 

baptist.dk er også et webmedie. baptist.dk bringer alle artikler fra det trykte magasin, men også artikler om 
aktuelle forhold og begivenheder. Det betyder, at baptisters synspunkter og holdninger når langt videre ud 
end de 2.200 husstande, der modtager bladet med posten. De cirka 1.700 artikler på baptist.dk kan findes 
af alle interesserede ved søgning på internettet. Det gør det muligt for skoleelever og studerende at 
benytte baptist.dk som kilde i opgaver. Siden medio 2024 har det været muligt at lytte til de fleste 
artikler.  Det er også muligt at hente pdf-filer med den trykte udgave af bladet på webmediet baptist.dk. 

Facebook bruger vi til at gøre artiklerne på www.baptist.dk mere synlige og skabe debat om indholdet. Læs 
fx hver torsdag en 'Torsdagstanke', hvor forskellige baptister udtrykker deres personlige refleksioner over 
et aktuelt tema. Vi opfordrer til, at alle følger baptist.dk på Facebook og deler artikler med deres netværk. 

Det er muligt at tegne et menighedsabonnement til 1500 kr. Så får menigheden fem blade fem gange om 
året til at lægge frem til gæster. 

Indsamlingsbehov: 500.000 kr. Bidrag indbetales til konto 3201 3201182417 mrk. baptist.dk 

  

http://www.baptist.dk/


Projekt 2 Nye trosfællesskaber – nye menighedsplantninger 
 
Vær med til at støtte og skabe mulighed for nye trosfælleskaber og nye menigheder i Danmark! Gud kalder 
og udruster mennesker til at starte nye menighedsfællesskaber i byer, hvor der ikke tidligere har været 
baptistmenigheder. Det kræver et stort engagement at starte nye menigheder og mange menigheder ser 
sig ikke i stand til aktivt at plante nye menigheder. Men alle menigheder kan være med til at støtte 
menighedsplantninger igennem forbøn og økonomisk støtte. Der er behov for begge dele! 

Aktuelt planter vi menighed i Vejle, men vi ønsker også at kunne støtte andre nye trosfællesskaber.  

Indsamlingsbehov: mindst 40.000 kr. Bidrag indbetales til konto 3201 3201182417 mrk. trosfællesskaber. 

 

 

Projekt 3 Kirkernes Folkemøde – en fest for dansk kirkeliv 
Næste gang 25.-28 maj 2028 i Hillerød 

Kirkernes Folkemøde (tidligere Himmelske Dage) er festdage i dansk kirkeliv. Og Kirkernes Folkemøde har 
været til stor inspiration for mange i det lokale menighedsliv. Derfor har vi igen i år valgt at gøre Kirkernes 
Folkemøde til ét af vores fælles projekter. 

Kirkernes Folkemøde handler om, at vi skyder os ind på emner og temaer, der vil være aktuelle i 2028 for 
både den trofaste kirkegænger og for det søgende menneske. Vi skal finde emner rettet mod både børn, 
unge og voksne, for som kirker i Danmark har vi brug for at sætte en dagsorden, der gælder alle i Danmark. 

Kirkernes Folkemøde handler om Guds mission. Derfor skal det finde sted i det offentlige rum, hvor 
evangeliet skal virke som surdej, salt og lys i de mange forskellige kulturer, der omgiver os. 

Det kan vi – som et lille kirkesamfund – ikke gøre alene med gennemslagskraft. Derfor er det godt, at vi kan 
stå sammen med alle andre kristne om Kirkernes Folkemøde i 2028 i Hillerød. Som baptister har vi gennem 
mange år været med, når det gælder en fælles indsats i det økumeniske arbejde. Vi glæder os over, at vi 
sammen som kirker er sendt af Gud i mission og i diakoni til alle i Danmark. Her vil vi fortsat være med – 
også fordi, der lyttes til vores stemme og vores bidrag. 

Fra BaptistKirken har vi valgt at bidrage med 10.000 kr. om året 2026-2028. Tænk, hvordan vi dermed kan 
sikre, at kirkerne og vi som kristne på denne måde bliver synlige. Og Evangeliet om Guds muligheder bliver 
præsenteret, så det kan blive til liv og ny mening for mange. 

Indsamlingsbehov: 10.000 kr. Bidrag indbetales til konto 3201 3201182417 mrk. Folkemøde. 

 

  



Projekt 4 Uddannelse for alle 
Skolegang til især piger og kvinder samt støtte til marginaliserede grupper 

Vi støtter især pigers og kvinders skolegang samt marginaliserede grupper i Burundi og Rwanda – i tråd med 
FN’s Verdensmål 4 og 5 om uddannelse og ligestilling. Børn, særligt piger, er blandt de mest udsatte, og vi 
ved, at uddannelse og kvinders deltagelse er afgørende for udvikling. Derfor hjælper vi både børn i skole og 
deres familier med at opnå en stabil indtægt, så skolegangen kan fortsætte efter projektets afslutning. 

Den marginaliserede Batwa-befolkning har modtaget støtte de senere år, men behovene er stadig store. Vi 
ønsker fremover at udvide indsatsen med bl.a. huse, husdyr og styrkede indtjeningsmuligheder gennem 
landbrugsaktiviteter og jordkøb.  

Sammen med Kvindenetværket arbejder vi også på at inkludere mennesker, der lever med albinisme, i både 
lokalsamfund og familier. 

En anden sårbar gruppe er unge enlige mødre, der ofte ekskluderes fra menighederne. Gennem YSM-
projektet har 300 unge mødre siden 2022 fået støtte til at skabe en levevej, mens holdninger i lokalsamfundet 
er blevet mere inkluderende. Vi ønsker nu at tilbyde dem uddannelse inden for syning og frisørfaget også 
efter at det formelle projekt stoppede i 2025. I 2026 håber vi at en fase 2 kan igangsættes så yderligere 300 
unge kvinder kan støttes.  

I både Burundi og Rwanda har spare- og lånegrupper i mange år styrket familiers økonomiske stabilitet, 
reduceret sultperioder og øget sammenhængskraften. Denne indsats vil vi fortsætte. Derudover ønsker vi at 
støtte ungdoms- og kvindeafdelingerne i vores samarbejdskirker, som udfører et vigtigt arbejde med meget 
begrænsede midler. 

Indsamlingsbehov: 150.000 kr. Bidrag indbetales til konto 3201 3201182417 mrk. IM-tema 4. 

 

 

Projekt 5 Kirker, der virker 
Udsendte medarbejdere og udvikling af kirkesamfund i Burundi, Rwanda og Myanmar  

BaptistKirken har altid lagt stor vægt på at hjælpe med at udvikle vores søsterkirkesamfund i Burundi, 
Rwanda og i Myanmar. På forskellig vis hjælper vi vores partnere med at være kirke for deres menigheder 
og medlemmer. I disse år er der særligt pres på kirkerne i Myanmar efter militærkuppet i 2021, hvor fx 
sundhedsvæsenet er helt i bund. Samtidigt oplever kirkerne og kristne flere og flere forfølgelser. Vi 
forsøger, sammen med herboende burmesere, at hjælpe så godt vi kan med mindre indsatser. 

Konkret vil vi støtte lokale medarbejderes uddannelse og støtte kirkerne i deres demokratiske processer og 
afholdelse af kurser, seminarer og lignende aktiviteter. 

Desuden sender vi – når økonomi og andre omstændigheder tillader det – missionærer ud til at hjælpe 
partnerne med nogle af de opgaver, de ikke kan løse alene.  

Partnerne: 
I Burundi arbejder vi sammen med UEBB (Baptistkirken i Burundi) og det fælleskirkelige netværk, 
Dutabarane, der primært arbejder med bekæmpelse af fattigdom gennem landbrugsprojekter og spare- og 
lånegrupper.  

I Rwanda arbejder vi sammen med AEBR (Baptistkirken i Rwanda) og den uafhængige organisation LLCCM – 
’Let the Little Children Come to Me’. I både Burundi og Rwanda arbejder vores partnere tæt sammen om 
projekter.  

I Myanmar arbejder vi sammen med MBC, Myanmar Baptist Convention, og to af de kirkesamfund, de er 
paraplyorganisation for: Kachin Baptist Convention og Chin Baptist Convention samt deres medlemmer. 
Ligeledes arbejder vi sammen med nogle af MBCs institutioner. I 2026 kommer vi til at gennemføre et Tros- 



og religionsfrihedsprojekt sammen med Center for Fredsstudier på Myanmar Institute of Theology, der er 
MBCs uddannelsescenter for nye præster.  

Siden 2022 har vi også arbejdet sammen med de ukrainske baptister, primært om nødhjælp og 
traumebehandling. Det arbejde fortsætter vi med i 2026. 

Indsamlingsbehov: 50.000 kr. Bidrag indbetales til konto 3201 3201182417 mrk. IM-tema 5. 

 

Projekt 6 Menigheder, der vokser 
Menighedsplantninger og uddannelse af præster og ledere i Burundi og Rwanda 

I Burundi og Rwanda er menighedsplantning en helt naturlig del af det at være kirke. Gode og dynamiske 
præster og andre medarbejdere er en forudsætning for sunde menigheder, så med det voksende antal 
menigheder er der brug uddannede præster og evangelister.  

På præsteskolen i Rubura uddannes der for tiden 25 nye præster, 60 evangelister og cirka 50 
ungdomsledere. I Rwanda uddannes præster til et højere uddannelsesniveau, så de lever op til 
myndighederne krav til præsters uddannelse. 

I Burundi har man en vision om at plante menigheder i de 15 største byer. Normalt er menighederne selv i 
stand til at bidrage med arbejdskraft og en del af materialerne, men ofte kniber det med døre, vinduer og 
især tagkonstruktionen. I byområderne, hvor der er andre krav til byggerierne, støtter vi også med mursten. 

I Rwanda er der fortsat mange kirker der er lukkede, men vi forsøger at støtte menighederne, så de igen 
kan få åbnet kirkerne. Udover krav til bygningers konstruktion er der stor fokus på, at menighederne har 
uddannede ledere. 

Præsteskolen i Rubura er center for både teologisk uddannelse og landbrugsaktiviteter. 
Landbrugsaktiviteterne bruges både i uddannelsesmæssig sammenhæng og er delvist med til at finansiere 
skolens drift. Allerede nu er mange i lokalsamfundet uddannet i bedre og mere effektive dyrkningsmetoder 
og skolen er således et uddannelses- og demonstrationscenter for vores øvrige landbrugsaktiviteter.  

I de senere år har vi ansøgt om en række projekter, der skal sikre fødevaresikkerheden i Burundi. Nogle af 
projekterne indeholder egenfinansiering. I 2026 vil vi således samle ind til et projekt i Burundi og vi 
forbereder andre indsatser hos vores øvrige partnere. 

Indsamlingsbehov: 270.000 kr. Bidrag indbetales til konto 3201 3201182417 mrk. IM-tema 6. 

 

Projekt 7 Hjælp til Myanmar 
Sundhed for alle i Chin-staten i Myanmar 

I både Myanmar og de omkringliggende lande er der rigtigt mange, der har en svær hverdag som følge af 
militærkuppet i 2021 og den borgerkrig, der reelt har udspillet sig siden. Vi fortsætter derfor med at samle 
ind til sundhedsaktiviteter og andre af de mange behov, som de internt fordrevne i Myanmar og 
flygtningene i de tilstødende lande har.  

Sundhedssituationen har siden kuppet været ekstrem dårlig og mange hospitaler er fortsat lukkede. Der er 
kun få sundhedsfaciliteter tilgængelige. I Chin-staten hjælper vi nogle private ’undergrunds-klinikker’, der 
arbejder under vanskelige vilkår med begrænsede midler og udstyr. Mange er flygtet fra Myanmar til 
Mizoram-området i Indien, og her er der også brug for støtte til de klinikker, som forsøger at hjælpe 
flygtningene. Overalt er der vanskelig adgang til selv basale sundhedsydelser med de konsekvenser for 
folkesundheden, det kan have.  



I samarbejde med herboende chin’er og Chin Health Organisation, en uafhængig NGO, vil vi hjælpe både i 
flygtningelejre i Mizoram i Indien og internt fordrevne i Chin Staten med de midler, vi i fællesskab kan 
samle ind. 

Indsamlingsbehov: 150.000 kr. Bidrag indbetales til konto 3201 3201182417 mrk. Myanmar. 

 

 

Projekt 8 Jubilæumsprojekt  
Menighedsplantninger og kirkebyggeri i Burundi 
I forbindelse med 100-årsjubilæet for BaptistKirkens Internationale Mission i 2028 ønsker vi at støtte vores 
partnerkirke UEBB i Burundi med at styrke sin tilstedeværelse i landets 15 største byer gennem 
menighedsplantninger. Lige nu er man til stede i fem af dem, er i gang i tre flere og vil altså gerne nå de 
sidste. Ud over at bygge selve kirken ønsker man også at have midler til præstebolig og evt. skolebyggeri. 
En stærk lokal kirke med faste rammer er afgørende for både forkyndelse, fællesskab og adgang til 
uddannelse – og dermed for en bæredygtig udvikling i menighederne. 

UEBB har allerede taget hul på jubilæumsforberedelserne og er i gang med et stort, samlende projekt: 
opførelsen af en Centennial Baptist Church i Ngagara i Bujumbura, en kirke med plads til over 4.000 
mennesker. Byggeriet er igangsat gennem kollekter og fundraising i hele kirkesamfundet, og arbejdet 
fortsætter etapevis, efterhånden som midlerne bliver rejst. Baptistkirken i Danmark er også inviteret til at 
bidrage til at realisere denne vision. 

Som led i vores jubilæumsfejring ønsker vi derfor både at støtte opførelsen af jubilæumskirken i Ngagara og 
samtidig fremme kirkebyggeri og menighedsplantninger i flere større byer, hvor UEBB ønsker at stå 
stærkere. Urbaniseringen i Burundi er stigende, så ved at prioritere flere bykirker planlægger UEBB for 
fremtiden og styrker kirkens tilstedeværelse og nationale gennemslagskraft. 

Jubilæet i 2028 vil blive markeret både i Burundi og i Danmark. I Musema med historiske mindepunkter og 
anerkendelse af baptisternes rødder, i Ngagara, hvor den nye kirke forhåbentlig kan indvies, og i Danmark 
med besøg fra vores partnere. Fejringen bliver en samlende begivenhed, der peger fremad og markerer, 
hvordan BaptistKirkens missionsarbejde er vokset i de seneste 100 år. 

Indsamlingsbehov: 150.000 kr. Bidrag indbetales til konto 3201 3201182417 mrk. jubilæum. 

 


